

Fachschaftssitzung vom 16.04.2019

Beginn der Sitzung: 17:05

Anwesende: Josephine (Josie), Lukas, Svea, Julian, Enrique (Kike), Justus, Diaga, Felix W., Amandus, Helena (Lena), Felix M., Julianne (Joulz), Winni, Julius, Diaga, Cem (ab 17.35 Uhr)

15 Anwesende, 15 stimmberechtigt

Top 1: Protokoll letzter Sitzung

- Einstimmig angenommen

Top 2: Berichte aus den Gremien

- PA:
 - o Neue Mitglieder für den PA werden gesucht, da ab August Josie und Annika nicht mehr da sein werden. Der PA hat allerdings mehrere Monate wieder nicht getagt.
 - o FS-Arbeit wird jetzt problemlos als ÜWP angerechnet (so, wie es auch sein sollte)
- IR:
 - o Ein Professor wird ein forschungsfreies Semester machen, er hält in dem Semester eine Mastervorlesung, für die noch die Vertretung unklar ist.
- KSL:
 - o MNF-KSL: Ein Vorschlag zur Lockerung der Prüfungsversuche wurde erstmal angenommen. Durch diesen Vorschlag würde die Anzahl Prüfungsversuche Sache der fachspezifischen SPO werden.
 - o KSL: Ein neuer Vorschlag für eine Monobachelorordnung wird besprochen, letzter Diskussionspunkt sind die OC-F/AC-F-Praktika.
- Stampf:
 - o Am 24.04 findet um 17 Uhr bei der Physik das nächste Stampf statt.
- FRIV:
 - o Am 17.04 findet die nächste FRIV statt, eingeladen hat dieses Mal die FSI Kunst- und Bildgeschichte.

Top 3: Wahl des_ der neuen Sprechers/Sprecherin und deren Vertretung

- Heute wird ein_e neue_r Sprecher_in der FSI sowie seine/ihre Vertretung gewählt.
- Die Wahlkommission wird von Lukas und Kike besetzt.
- Wahl der/des Sprecher_in: Josie, Julian und Svea sind nominiert und nehmen ihre Nominierungen an.
- Wahlergebnis: 6 Josie, 2 Julian, 6 Svea , es wird anschließend eine Stichwahl zwischen Josie und Svea durchgeführt.
- Stichwahlergebnis: 10 Josie, 5 Svea
 - o **Josie nimmt ihre Wahl zur Sprecherin der FSI Chemie an. Herzlichen Glückwunsch!**
- Wahl des/der Stellvertreters/Stellvertreterin: Joulz, Svea und Julian sind nominiert und nehmen ihre Nominierungen an.
- Wahlergebnis: 5 Joulz, 3 Julian, 7 Svea
 - o **Svea nimmt ihre Wahl zur Vertretung der Sprecherin der FSI Chemie an. Herzlichen Glückwunsch!**

Top 4: Chemiefahrt

- Werbung
 - o Joulz und Lukas hatten ein Photoshooting mit Désirée für das Chemiefahrtplakat, dessen Motiv auf der Sitzung vorgestellt wird. Die Email für die Einladung ist bereits vorbereitet. Die Anmeldezettel und Anmelde Listen sind ebenfalls bereits vorbereitet und müssen nur noch ausgedruckt werden.
- Organisation
 - o Ein Versuch des MoMo-Praktikum findet an dem 24.05. von 15-17 Uhr statt. Julius fragt nach, ob der Termin verschoben werden kann, sodass wir bei 13 Und 15 Uhr Gruppen bleiben können.
 - o Lukas erkundigt sich nach Verbindungen und Preisen für die Hin- und Rückreise.
- Workshops:
 - o Kike und Lukas haben Bedarfslisten von den Gruppen erhalten. Sie besorgen in den nächsten Wochen alles Nötige. Bei Vivien wird nachgefragt, ob Flipchart und Moderationskoffer schon bestellt worden sind.
- Autos:
 - o Herr Gadow ist nicht mehr an der Uni, drum hat Désirée die Autos bei Herrn Tucholl, dem neuen Verantwortlichen, reserviert. Bezüglich der Autos gibt es einen neuen Ansprechpartner.
 - o Paul wird den Transporter fahren, Julian den Kombi. Als Ersatzfahrer hat sich Winni bereit erklärt, Annika wird noch von Josie angefragt. Es werden die Kopien von den Fahrern/Ersatzfahrern benötigt.
- Essen:
 - o Freitagabend gibt es Hot Dogs, Samstagmittag gibt es Chili con/sin Carne mit Baguette, Samstagabend wird wie immer gegrillt. Julian schließt sich dem Team Einkauf an (Josie, Vivien). Alle sind angehalten, nach Angeboten für den Hartalkohol auszuschaun.
- Feuerwerk:
 - o Manuel und Tim müssen bald einen Lagebericht geben, damit wir uns um das Feuerwerk kümmern können.

Chronologischer Ablauf:

- Anmeldung:
 - o Es wird erneut Early-Bird- und regulären Ticketverkauf geben. Early Bird endet zwei Tage vor Anmeldefrist am 16. Mai.
 - o Es wird dieses Semester feste Anmeldezeiten geben, diese werden montags, mittwochs und donnerstags in der Mittagspause von 12.30-13.15 Uhr stattfinden. Svea wird die Montagszeit übernehmen, Josie den Mittwoch und Julius den Donnerstag. Jede Anmeldung erfolgt nur mit Bezahlung, Eintragen auf den Listen und Ausfüllen der Anmeldezettel.
 - o Es gibt 56 Betten vor Ort, die sich in 10 Bungalows á 4 oder 5 Betten und 12 Betten im Haus aufteilen. Sind alle 56 Betten besetzt, wird eine Warteliste eingerichtet.
 - o Private Anreise ist nicht möglich.
 - o Es wird eine 13 und eine 15 Uhr Abfahrt-Gruppe, zu jeder Gruppe gibt es eine Fahrradgruppe.
- Plakat:
 - o Diaga stellt zwei Plakatdesigns vor und es wurde sich für einen Vorschlag entschieden.

- Diaga kümmert sich um das Drucken und hängt mit Unterstützung die Plakate auf.
- Desi hat mit dem Hausmeister besprochen, bisher dürfen wir nicht an Fenster und Türen hängen, da sonst die Plakate wieder abgerissen werden. Diaga/Desi fragen nochmal den Hausmeister, außerdem Marit und Matthias Karg um vielleicht in den Glasschränken ein Plakat aufzuhängen.
- Werbung:
 - Es werden die folgenden FStler in die Veranstaltungen gehen und ein bisschen Werbung für die Chemiefahrt machen: Justus für alle Kombis, Josie und Joulz für 2. Semester, Winni und Felix für 4. Semester, Josie für 6. Semester und Kike für Master-Studis.
- Autos:
 - Autos müssen am Mittwoch aus Mitte abgeholt werden.
- Einkauf:
 - Donnerstag wird eingekauft, dazu werden die Fahrer, das Essensteam und weitere Einkaufshelfer benötigt. Außerdem müssen ein paar Helfer in Adlershof zum Ausladen parat stehen. Bisher: Vivien, Josie, Julian, Paul, Cem
 -). Alle sind angehalten, nach Angeboten für Luft, Vodka, Gin und Havana auszuschaun. Joulz schickt dem Essensteam eine Liste über den aktuellen Alkoholbestand.
- Aufbruch am Freitag
 - Alles, was neben dem Essen an Fachschaftsgedöns eingeladen werden muss, wird auf einer Liste notiert. Um die Liste kümmern sich Svea und Joulz.
 - Die CMS-Anlage muss abgeholt werden: Lukas und Kike
 - Einräumen ab 9 Uhr: Paul, Julian, Joulz, Lukas, Josie, Winni, Svea, (Kike)
 - Der Grill muss zum Einladen auseinanderggebaut werden.
 - Vor Ort werden Josie und Joulz alles Organisatorische mit dem Vermieter klären.
- Studigruppen:
 - Die erste Gruppe kommt um ca 15 Uhr an. Die erste Gruppe hilft beim Ausräumen.
 - Die Gruppenleitung für die 13 Uhr Fahrrad und 15 Uhr Fahrrad Gruppe übernehmen Julius (13 Uhr) und Tim (15 Uhr). Amandus wird sich um die 13 Uhr Gruppe kümmern und Kike um die 15 Uhr Gruppe.
- Aufteilung:
 - Josie teilt vor Ort die Bungalows auf. Eventuelle Gruppenwünsche an Josie weiterleiten.
- Generell zum Essen:
 - Es gibt 5 Mahlzeiten und 10 Bungalows, sodass ein Bungalow für die Essenzubereitung und ein Bungalow für den Abwasch eingeteilt werden. Bei jeder Schicht sollte mindestens ein FSler dabei sein, der dann ein bisschen den Hut auf hat. Diese Person sollte ein Rezept/bzw einen genauen Plan haben. Die Helfer sollten außerdem rechtzeitig vor ihrer Schicht von den jeweiligen FSlern zusammengesucht werden.
- Der Ablaufplan des Wochenendes ist wie beim letzten Mal (siehe Flipcharts)
- Freitagabend:
 - Aufteilung der Bungalows
 - Ansprache und Begrüßung von Josie
 - Hot Dogs werden von Studis aus der 13 Uhr Gruppe vorbereitet.
 - Bei Bedarf findet nach dem Essen ein kleines Fachschaftstreffen statt.
- Samstag:

- Es wird Frühstück von 8.30-10 Uhr geben, danach findet die erste Workshoprunde statt. Josies Workshop und Joulz Workshop finden jeweils nur einmal am Tag statt. So gibt es zu jedem Termin 6 verschiedene WSs, sodass ungefähr pro Workshop 10 Studis mitmachen können. Bei Überbelegung agiert der_die Workshop-Leiter_in
- Die Teilnahme an den Workshops ist Pflicht! Es wird sich vorher per Liste bei den Workshops angemeldet.
- Anschließend wird zu Mittag gegessen und die zweite Workshoprunde findet statt. Abends wird dann gemeinschaftlich gegrillt.
- Sonntag:
 - Frühstück, die Bungalows werden geputzt, abgenommen und abgesperrt.
 - Anschließend helfen alle beim Putzen des Hauses. Übrig gebliebenes wird verschenkt. Wenn alles geputzt wurde, wird die Heimreise angetreten. In Adlershof müssen noch die Autos ausgeräumt werden: Paul, Josie, Lena, Julian, Amandus
- Partystuff:
 - Pro Abend einen nüchternen Fahrer, außerdem „nüchterne“ Menschen um mit Ordnungshütern zu kommunizieren. (Justus, Amandus, Josie, Lena, Joulz erstmal)
 - Notfallfahrer für gesundheitliche Notfälle und sehr wichtigen Besorgungen.
 - Die Fahrer müssen Sonntag fahren, also Alkoholkonsum dementsprechend planen.
- Montag:
 - CMS-Anlage und Autos müssen zurückgebracht werden und letztes Aufräumen: Svea, Lukas

Top 5: Lange Nacht der Wissenschaften (LNdW):

- Die LNdW findet dieses Jahr am 15. Juni statt.
- Der Hausmeister muss wegen des Feuerlöschers angeschrieben werden (Spezifikationen stehen in der Grillgenehmigung von Marit) (Felix M.)
- Rote Karte zum Grillen: Cem, Tim schauen ob sie Zeit haben
- Herr Pospisil muss wegen der Hüpfburg und des Ballongases angeschrieben werden (Felix M.)
- Zum Einlegen des Fleisches finden sich bisher Julius, Lukas und Joulz
- Kalkulation: Letztes Mal zu viel Fleisch und Würstchen: Joulz kümmert sich um die Kalkulation.

Top 6: Sonstiges:

- Am Donnerstag ist die Semesterauftaktsparty im Mops.

Die FSI Chemie beschließt, nicht mehr als 75 Euro für einen DJ für die Semesterauftaktsparty auszugeben. -> Abstimmung: (15/0/0) → Einstimmig angenommen.

- Am Montag nach der Chemiefahrt wird die Humboldt-Preisträgerin im Rahmen einer GdCH-Veranstaltung einen
 - Prof. Sauer fragt, ob wir einen Empfang ähnlich bei seiner Abschiedsvorlesung (sprich ein Hot Dog Buffet) organisieren können
 - Der Einkauf sollte kein Problem sein, aber Freiwillige zu finden, wird sehr schwierig sein. Josie und Julius werden Prof. Sauer kontaktieren

- Merch:
 - o Julian hat eine Druckerei rausgesucht, die um die Hälfte günstiger als die alte Druckerei ist und auch Mengenrabatte anbietet. Julian kümmert sich um eine Präsentation der Möglichkeiten und fragt Annika, wer beim letzten Mal Kleidung bereits bestellt hat.
- Druckertoner ist leer, Vivien besorgt den Toner: Joulz schreibt Vivien
- Fototermin -> nächste Sitzung wird über den Termin gesprochen

Ende der Sitzung: 19:52

Protokollant: Lukas Lommel